



# 牟平区龙湖小学邱健老师： 把科技融入课堂

如何将传统教学与现代科技完美融合？来自牟平区龙湖小学的邱健老师，用科技手段提升教学质量，打造快乐课堂。“我希望通过信息技术的运用，让孩子们的课堂更有趣。”采访中，邱健老师说道。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 徐海臣 摄影报道

## 校园新闻

### 芝罘区南山路小学 举办舞台课本剧大赛

近日，芝罘区南山路小学举办了舞台课本剧大赛。四年级的五个班级参加了比赛。

四年级一班的参赛剧目是《呼风唤雨的世纪》，学生通过古今对话、歌舞等形式展现了科技给人类的生活带来的巨大变化；四年级四班的参赛剧目是《为中华之崛起而读书》，学生通过表演，深刻理解到身上的责任与使命……

通讯员 侯淑娜 李静

### 开发区金东小学 组织多彩活动迎新年

近日，开发区金东小学组织了一系列的庆新年活动。

一年级学生帮助爸爸妈妈做家务，在劳动中辞旧迎新；二年级学生为长辈捶捶腿、捏捏肩，表达自己的心意；三四年级的学生搜集新年习俗等传统文化方面的资料，制作手抄报、手工艺品；五年级的学生录制才艺视频，用动听的歌声和优美的舞姿表达对新一年的祝福。

通讯员 张建辉 姜哲云

### 开发区第八小学 培养学生的音乐素养

近日，开发区第八小学一二年级举行了合唱比赛，三至五年级举行了口风琴合奏比赛。

每学期开展一次的合唱、器乐比赛，是该校深入落实“五育并举”，促进学生全面发展的重要举措。学生用歌声、琴声抒发了对祖国、对集体的热爱，提升了艺术素养。

通讯员 郭晗慧

### 开发区育黎小学 举行首届校级家委会竞选

近日，开发区育黎小学举行了首届校级家委会竞选。

家委会候选人精心准备，结合自己的优势，从对家委会的认识、如何履行家委会职责等方面进行了精彩地演讲。竞选演讲结束后，评委进行了无记名投票，共13名家长成为校级家委会成员。

通讯员 明照花

## 精耕细作，用信息技术服务教学

邱健负责三年级二班的数学、科学以及信息技术三门课程的教学工作。他在批改作业时，手边会放一摞写着学生名字的表格，每当发现作业中有问题的时候，他就用红笔圈出来，然后在表格中进行记录。一张张表格详细

记录了每名学生的作业情况，同时记录了他们的课堂表现。邱健会根据表格中罗列的情况，查看学生改正错题的情况，然后还会进行针对性地练习。

除此之外，邱健利用人工智能工具收集学生作业中出现的错题，

并进行分析，形成班级错题本和学生个人错题本。根据数据汇总的情况，邱健及时调整教学策略，带领学生进行复习、巩固。有了大数据，教学就有了依据，对于知识掌握得不好的学生，邱健会进行一对一辅导，以提高他们的学习效率。

## 探索信息技术，复杂工作变得更简单

作为学校信息技术探索与应用的先行者，邱健老师用所学的知识，让复杂的工作变得简单而有序。

在一次期末考试中，他发现老师们计算成绩不但费时费力，而且还容易出错，于是便花

了几天的时间在电脑上制作了“成绩统计电子模板”，实时更新成绩，生成数据，使复杂的工作简单化。

本学期，邱健接手了部分会计工作。在工作中他注意到，人工统计学生就餐情况经常会

出现误差，这种情况让老师们头疼不已。于是，他使用小程序填报数据，这样，各班主任可以准确知道学生每月的就餐情况。从此，数据几乎没有出现过差错，统计工作得以高效快速地完成。

## 持续学习，不断提升课堂质量

教师只有持续学习，才能在时代的洪流中超越自我。

为了让学生提高计算能力，邱健花费了大量时间创建了计算题库，可以在几分钟内给学生出一份涵盖各种运算方式的数学卷子。

除了线下教学，邱健还积极研究线上授课模式。他利用软件

辅助教学，用“入班即静”的动图引导学生专心听课；用“坐姿端正”的动图引导学生进入学习状态；用“举手答问”“积极思考”“口算达人”“计算明星”等评价图标激励学生。课后，学生在课堂上的表现会生成积分，学生可以凭借积分向老师兑换奖品，这样学

生的学习积极性也得到了提升。

时雨无声润佳木，丹心有爱育芳华。“教师的初心就是对教育事业的热爱和敬畏之心，对教育理想的不懈追求之心，对学生的无私奉献之心，对名利的淡泊之心。我将不忘初心，砥砺前行。”邱健说。

